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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  В каждом пункте (1-3) несколько верных вариантов ответа, отметьте  их.  

1) Отметьте слова с ударением на первом слоге. 

 искра     ивовый  названый (брат)  добыча  ломоть 

2) Отметьте слова с ударением на втором слоге. 

 силос  принудить  кремень  черпать  каталог 

3) Отметьте слова с ударением на третьем слоге. 

 агрономия  танцовщица  ходатайство  облегчить  простыня 

 2  Распределите данные ниже слова (1-9) в три группы по родам имён существительных. 
Для каждого слова отметьте в таблице  соответствующий род. 

  Мужской род Женский род Средний род 

1 Автомобиль-мастерская    

2 Бабочка-адмирал    

3 Библиотека-хранилище    

4 Луна-парк    

5 Кресло-кровать    

6 Ракета-носитель    

7 Платье-халат    

8 Торт-мороженое    

9 Кафе-ресторан    

 3  «Да или Нет». Верно ли, что …  
Если утверждение верное, отметьте  Да; если неверное –  Нет. 

➢ Орфография изучает правила произношения слов.   Да  Нет 

➢ В русском языке гласных звуков меньше, чем согласных звуков.   Да  Нет 

➢ Звонких непарных согласных звуков больше глухих непарных на два.   Да  Нет 

➢ В слове танцовщица ударение падает на третий слог.   Да  Нет 

➢ Навзничь – лицом вниз.   Да  Нет 

➢ В слове семья столько же букв, сколько звуков в слове веешь.   Да  Нет 

➢ Слово олово имеет два варианта переноса.   Да  Нет 
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 4  Соотнесите выразительные средства (А-Д) с предложенными примерами (1-5).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

  А Б В Г Д 

1 Грустная картина      

2 Мчится быстрее ветра      

3 Крапивное семя      

4 Молчит вода зеркальная      

5 Маленький разведчик      

 5  Соотнесите приведённые слова (1-6) с вопросами. Отметьте в таблице  соответствующий вопрос. 

  Во что? В чём? На что? К чему? Чего? О чём? 

1 Отзыв       

2 Рецензия       

3 Жажда       

4 Уверенность       

5 Стремление       

6 Вера       

 6  Сделайте правильный выбор. Отметьте  верные варианты ответа. 

1)  В каких словах пишется буква Ё? 

 ч_порный  трущ_ба  ш_рох  ж_лтый  пощ_чина 

2)  В каких словах пишется буква О? 

 крыж_вник  ш_пот  расч_ска  щ_тка  капюш_н 

3)  Найди слова с буквой Ы после Ц: 

 акац_я  ц_мент  ц_ганка  ц_пленок  панц_рь 

 7  Соотнесите фразеологические обороты (1-6) с их значениями (А-Е).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

А – Чрезмерное угощение против воли гостя Г – О чем-либо ненужном, запоздавшем 
Б – Ударить кого-либо коленом сзади Д – Перекусить, слегка утолив голод 
В – Остроумное решение трудной задачи Е – Иметь недовольный, кислый вид 

  А Б В Г Д Е 

1 Заморить червячка       

2 Демьянова уха       

3 Колумбово яйцо       

4 Будто муху проглотил       

5 После ужина горчица       

6 Дать киселя       

А) Олицетворение 

Б) Эпитет 

В) Метафора 

Г) Сравнение 

Д) Фразеологизм 
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 8  В каких предложениях НЕ со словом пишется слитно? 
Отметьте  верные варианты ответа. 

  (Не)боги горшки обжигают. 

  Он мне (не)приятель, а просто знакомый. 

   (Не)удачи преследовали его. 

  Глупая речь (не)пословица. 

  Самолечение может принести (не)пользу, а вред. 

  Хватит рассказывать (не)былицы 

 9  Соотнесите несклоняемое имя существительное (1-7) с его значением (А-Ж).  
Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

А – Спортивный судья (в боксе). 

Б – Работник консульства. 

В – Выдающийся музыкант или композитор. 

Г – Меховое широкое женское пальто. 

Д – Декоративный поддон для цветочного горшка. 

Е – Шторы, состоящие из жёстких пластин (пластика, дерева...). 

Ж – Узкий мужской тонкий шарф, одеваемый под пальто, костюм. 

  А Б В Г Д Е Ж 

1 Кашне        

2 Кашпо        

3 Атташе        

4 Манто        

5 Жалюзи        

6 Маэстро        

7 Рефери        

 10  Род несклоняемых существительных. Отметьте  верные варианты ответа. 

1) Какие существительные не являются существительными женского рода? 

 клише  авеню  кольраби 

 иваси  шасси  брокколи 

2) Какие существительные не являются существительными мужского рода? 

 торнадо  бра  Сочи 

 какаду  кофе  портмоне 

3) Какие существительные не являются существительными среднего рода? 

 буржуа  конфетти  фламинго 

 рондо  каланхоэ  канапе 
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 11  Определите значения слов (1-7), подобрав к ним синонимы (А-Ж).  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

  А Б В Г Д Е Ж   

1 Спонтанный         А) Неприятный  

2 Адекватный         Б) Единый  

3 Лояльный        В) Соответствующий 

4 Одиозный         Г) Обыкновенный 

5 Банальный        Д) Доходный  

6 Унитарный         Е) Благонамеренный  

7 Рентабельный         Ж) Самопроизвольный  

 12  Одна или две? Определите количество пропущенных букв в слове.  
Отметьте  верные варианты ответа. 

 Одна буква Две буквы 

Грима(с, сс)а   

Га(л, лл)ерея   

А(л, лл)юминий   

Дра(м, мм)атический   

Э(м, мм)играция   

Сте(л, лл)а   

Э(л, лл)егия   

Продю(с, сс)ер   

Ю(н, нн)ый   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Работу выполнил участник:   

Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 


